



山西师范大学
SHANXI NORMAL UNIVERSITY

国内合作简报

第 11 期（总第 19 期）

国内合作处主办

2020 年 12 月 4 日

本期导读

- ◆ 我校经济与管理学院成为山西省注册会计师协会人才培养基地并承办第八期双选会
- ◆ 地理科学学院赴北京中国劳动和社会保障研究院考察
- ◆ 学校与杭州鲁尔物联举行合作签约仪式
- ◆ 学校与襄汾县、杭州鲁尔物联举行赋能城市安全专题座谈会
- ◆ 中央人才工作协调小组专家咨询服务活动山西行走进山西师范大学

我校经济与管理学院成为山西省注册会计师协会 人才培养基地并承办第八期双选会

11月15日上午,山西省注册会计师协会为我校经济与管理学院授予“青年人才培养基地”授牌仪式暨第八期毕业生实习单位双选会在思麦尔酒店举行。山西省注册会计师协会秘书长张志祥,培训部部长李冰,山西财经大学会计学院副院长田岗,山西师范大学国内合作处处长董俊荣,经济与管理学院党委书记吴建军,院长邵秀军,山西威尔思会计师事务所、山西正达信会计师事务所有限公司、山西长运会计师事务所等9家会计师事务所招聘代表及我校2019级会计硕士和2017级财务管理部分本科生参加了会议,会议由吴建军主持。

邵秀军对省注册会计师协会领导和各会计事务所参加此次双选会表示热烈欢迎和衷心感谢,并希望加强同省注协的合作,借此平台提高学院的师资水平、人才培养和学生的实习实践能力。张志祥介绍了双选会的举办目的,并希望事务所和同学们充分利用注协搭建的平台,双向选择,珍惜机会,在实习实践中提高实操能力。

本次双选会的成功举办,为我校财务管理专业本科生和会计专业硕士生提供了更多的实习岗位和就业机会,推进了学院实习工作的有效开展,为进一步推进校企深度合作、高质量合作奠定了基础。

(经济与管理学院 供稿)

地理科学学院

赴北京中国劳动和社会保障研究院考察

11月23日,地理科学学院院长张仲伍和学院特聘教授胡世雄等一行赴北京中国劳动和社会保障研究院大数据和政策仿真实验室进行考察学习,就合作共建大数据实验中心和智慧管理实践平台进行交流。

张仲伍一行前往实验室大数据运营中心,现场参观了数据采集与清洗的直观演示、数字化应用展示等,对劳动保障政策和数字化应用情况有了详细了解。随后,双方进行了座谈会,期间观看了《劳动保障政策仿真实验系统》介绍视频,听取了项目秘书长俞恺《劳动保障大数据和政策仿真研究》的专题报告。

交流会上,双方就数字人社、服务社会等方面的大数据应用进行了交流。劳动大数据专委会执行会长张一名介绍了大数据和政策仿真实验室的相关研究项目。中国劳动学会副会长张占武指出,人力资源管理领域的特殊性对大数据应用提出了更高要求,使大数据应用更加适应人力资源服务产业的技术升级,提供企业个性化服务。胡世雄表示,大数据在社科范畴的政策仿真应用很有针对性,他提出要在时间、空间两个序列上重构时空大数据中心,着力拓展全行业数据融合、众源数据收集和精准信息匹配等功能。

此次考察,双方就项目合作进行了商讨,表达了在大数据

相关领域应用上进一步合作的意愿。双方希望通过合作共建大数据实验中心和智慧管理实践平台，为学生提供实践应用的平台，为学校培养复合型人才提供有力的保障。

(地理科学学院 供稿)

学校与杭州鲁尔物联举行合作签约仪式

12月2日上午，山西师范大学与杭州鲁尔物联科技有限公司合作签约仪式在会议中心第二会议室举行。校企双方围绕安全物联网学科建设、共建智慧安全研究院及干部职工双向挂职交流等方面签署了合作框架协议书，就未来合作愿景进行了深入交流和探讨。

校党委书记张晓永出席仪式并为杭州鲁尔物联科技有限公司总裁胡辉、首席技术官宋杰，高级技术总监、鲁尔研究院执行院长包元锋颁发了山西师范大学客座教授聘书。校长杨军与杭州鲁尔物联科技有限公司总裁胡辉代表双方签署了合作协议书。副校长王云主持签约仪式。

张晓永在讲话中简要介绍了学校和临汾市的相关情况，表示校企双方的合作具有良好的基础和现实需求，并具有广阔的发展前景，希望校企双方群策群力，携手并进，共同开创双方合作更加美好的未来。

杨军希望双方深刻把握未来高等教育的发展趋势，积极吸

收、运用先进的理念、技术和人才，以务实的作风推动双方合作见功见效，打造校企合作的优秀典范。

胡辉表示，公司将积极履行社会责任，通过校企双方双向赋能，发挥各自优势，为学校提供更多的硬基础和软实力，促进企业自身发展，实现双方长久的合作共赢。

仪式上，杭州鲁尔物联科技有限公司副总裁阮建敏介绍了企业的基本情况，并对双方合作愿景作了详细说明。

鲁尔物联是物联网行业的准独角兽企业，是专注于安全物联网（SIoT）传感器、数据采集传输计算设备、标准化物联网平台和场景化安全监测预警平台、预防性诊断模型算法、应急决策系统等产品的研发和市场化，致力于为全球提供专业的安全物联网解决方案与系统服务的国家高新技术企业。此次签约标志着双方在安全物联网学科建设、成立智慧安全研究院和干部职工双向挂职交流等方面的合作迈出了实质性的步伐。

组织部、人事处、教务处、研究生院、数计学院、学校安全教育中心负责人及山西鲁尔相关负责人参加了会议。

（郭延祺/文）

学校与襄汾县、杭州鲁尔物联举行赋能城市安全 专题座谈会

12月2日下午，学校与襄汾县、杭州鲁尔物联在会议中心第二会议室举行赋能城市安全专题座谈会，围绕安全物联网赋

能城市安全进行了深入交流。副校长王云主持会议并讲话，襄汾县委副书记、代县长刘春林，杭州鲁尔物联科技有限公司副总裁阮建敏出席会议。会议前，校党委书记张晓永在科学会堂905接待室会见了刘春林一行。

王云在讲话中表示，安全是学校和社会稳定发展的基石，也是学校和社会面临的一大考验。党的十九届五中全会提出，要树立系统观念和底线思维，把统筹发展和安全贯穿各领域全过程，有力应对各类风险，确保各项工作顺利推进。学校也要坚持高质量的发展，坚持以实现师生满意的发展为目标，希望通过安全物联网赋能，确保学校房屋建筑安全。

刘春林介绍了襄汾县建筑安全现状，表示希望加强与杭州鲁尔物联的合作，通过先进的科学技术手段加强对建筑物的安全监测，强化安全预警，达到防灾减灾的目的。

阮建敏表示，杭州鲁尔物联将在与山西师范大学及襄汾县的合作中大有可为，并愿意同学校及襄汾县相关单位开展进一步合作，共同为学校和社会的安全稳定贡献力量。

会上，基建处处长李晓宇、襄汾县住建局局长邓兴分别介绍了校、县房屋建筑安全现状和隐患排查情况，杭州鲁尔物联科技有限公司高级技术总监、鲁尔研究院执行院长包元锋对赋能城市安全方案作了说明。全体参会人员就房屋建筑安全相关问题进行了交流探讨。

校、县、企三方有关部门负责人参加了会议。

（郭延祺/文）

中央人才工作协调小组专家咨询服务活动山西行 走进山西师范大学

12月3日上午，“优化创新生态 助推转型发展”中央人才工作协调小组专家咨询服务活动山西行相关活动在我校开展。小组专家李剑锋教授作了《拉曼光谱原位分析反应过程》学术报告，与青年教师代表进行了座谈，并同中组部、省市领导参观了磁性分子与磁信息材料教育部重点实验室。

中组部人才工作局副局长、一级巡视员牛伟宏，山西省委人才办主任丁耀武，省工信厅副厅长刘勇，临汾市委书记董一兵等领导出席相关活动并参观了戏曲博物馆。校党委书记张晓永、校党委副书记高峰、副校长许小红参加了活动。

张晓永在主持青年教师代表座谈会时指出，山西人杰地灵，资源丰富，文物古迹尤为丰富，但同时也面临着产业结构单一、结构不合理等问题，山西师范大学作为省属高校和全省重要的师资培养基地，正在坚持围绕一个主题，把握两个统筹，找准三个牵引，实现四个推动，努力为山西基础教育和经济社会发展作出贡献。他表示，希望李剑锋教授及其团队能够助力学校学科建设和发展。

李剑锋教授表示，山西师范大学化学学科实验室设备齐全，具备较好的科研条件，希望在学科建设发展中进一步展示山西特色，增强服务山西产业发展的能力。他还表达了同山西师范大学开展合作的意愿，并鼓励青年教师坚守主业，认真开展基

基础研究，多思考多尝试，争取在教学科研中实现大的突破。

刘勇在座谈会上表示，中央人才工作协调小组专家咨询服务活动山西行是一次层次高、收获大、前景好的活动，体现了中组部对山西工作的高度重视，希望山西师范大学积极加强与专家的对接合作并取得深度合作成果，进一步促进学校发展，争做山西转型发展的标杆。

座谈会上，化材学院院长贾建峰介绍了我校化学学科建设情况，青年教师代表围绕教学、科研、职业发展等主题同李剑锋教授进行了交流。

中组部、省工信厅相关处室，临汾市相关部门及中科院山西煤化所负责人，我校人事处、化材学院负责人和部分师生参加了活动。

(郭延祺/文)

送：全体校领导、各学院、各独立研究所、机关各部门、各教学辅助单位

2020年12月4日印发
